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Lapunk mai számától kezdve 
vasárnap helyett, minden szer­
dán jelenik meg..

A z  e m b e r  é r té k e .
Súlyos anyagi gondok kínozzák a be­

csületes emberi. Nehéz az élet sorja. Alig 
tudunk kibontakozni e nehéz helyzetből. 
Keressük az utat, módot, melyen megtaláljuk 
a mentő horgonyt. Keressük azt az embert, 
ki legalább tanáccsal szolgái.

Ez is sokszor nagy becsű. És ilyenkor 
érlékeljük' az embereket.

Magunk elé varázsoljuk az ismerőseinket. 
Embereinket felvonultatjuk. Emlékünkbe idéz­
zük, hogy ennek, vagy amannak micsoda 
szolgalatot, emberbaráti szívessége! lettünk 
és most itt volna az Leje, hogy az a hajdani 
lekötelezett, ki időközben jobb sorsba jutott 
— ma segítsen rajtunk ! És Íme mit tapasz­
taltunk ? Érzelmünk semmi bátoritót nem 
sugalmaz. Sől ellenkezőleg félve int : ne is 
gondolj arra !

X vagy Y m m azaz ember ma, ki az 
elölt volt. Ma a szivét- jégkéreg fedi, melyet 
az emberszeretet lángja el nem olvaszt. A 
jólét vakká tette, a pénz hangja elfojtja a 
nyomor siró szavát. Neki csak a kedves, ami 
a zsebben van. Hálózunk, vígan vagyunk. 
Erőszakolt vigság, mert ennek is meg kell 
lenni, Kabul a tejünk, de nem a tánc keringője 
kábít bentiünket, hanem u gond. Hogyan 
váltjuk ki a zálogházból azt a kevés holmit, 
amit oda kellett helyezni, amikor a báli 
toilette készült? I

Lenéznének különben bennünket ; részt 
kell venni minden nagyobb szabású mulat­
ságban. A társadalom íerdeségei késztel­
nek bennünket erre. A zene vig hangja 
nem hal reánk. Mimeljük a kedveset, 
szivünkben a gyűlölet fészkel. Sokban ma­
gunk teremtettük a helyzetünket, mert hit­
tünk a/, emberekben. Ne higyjünk. Mindenki

életében vannak olyan alkalmak, melyeket 
a saját javára ki kell használni. Nem a becs­
telenség ulján, ezt a mi könyvünk nem ta­
nítja, hanem a becsület utján is köszönt 
bennünket egy-egy jó nap és mi csak meg- 

; emeljük kalapunkul, illedelmesen köszöntjük 
és nem törődünk többé vele. Mert az nem 
áll, hogy az ember sírba szállana annélkül, 
hogy a pályája végéig nem érné egy derült 
pillanat, mely alatt a múltnak elvonuló ré­
szeire visszatekintve, lehulló könnyei fölött 
a békének és boldogulásnak szelíd ivét ne 
láthatná !

Az emberek nagy része csupa sietés 
állal fosztja meg magát élete legszebb 
örömeitől. Ne siessünk élni!

jÉs ne másban, ne más emberben, hanem, 
önönmagunkban keressük az ember értekét. Ke­
ressük a sajat családunkban és bizonyára 
megtaláljuk. És ha ni !' megvan uz a tudat, 
hogy érünk valamit, akkor értékesítjük. Mert 
mit ér az arany elrejtve a föld gyomrában, 

, mit ér a gyöngy a tenger fenekén f I
És csak azután, ha már saját boldog­

ságunk kincsét feltaláltuk, akkor kutassuk 
azt a holmit, mely e kincset meg is olvasztja. 
Erre szükségünk van, mert igaz ugyan, hogy 
minden ember saját boldogulása után fárad, 
de azt mindenki csak másban, találhatja fel, 
ezért mégis a saját értéke fennmaradhat. 
Legyen Isién, emberiség, haza, családi kö­
rünk, vagy bármi más, de mindenkinek sa- 
jál személyén kívül szükséges valami, ami­
ben s aminek élhessen, Szerencsénk tulaj­
donképen csak attól függ, hogy saját szi­
vünk szerint választhassuk a célt, melynek 
magunkat feláldozzuk. De azért nem szük­
séges, hogy az önértékét semmibe ne vegye. 
Sőt mindig azt tartsa szem előtt, hogy ér va­
lamit és ezen értéket még továbbra is fokozza. 
Ekkor embertársai is megbecsülik I

J á té k s z e n v e d é ly .
Ez a téma nálunk sajnos mindig aktu­

ális, Mégis, hogy a természet zárt helyekre 
parancsolja a fázékony emberiséget, mintha 
időszerűbb lenne erről a témáról beszélni s 
mintha szükségesebb lenne ma, mint holnap 
erről a rákfenéjéről, amúgy is gyenge er­
kölcsi alapon álló társadalmunknak, — be­
szélni.

Rangvinikus nemzet vagyunk. Abból a 
fajtából az embereknek, kiknél a vér még 
mindig nagy szerepet játszik s akik sokszor, 
mikor helyesebb lenne az ész józan, tiltó 
parancsszavára hallgatni, a vér diktálta 
meggondolatlanságokra ragadtatja magát. A 
forró Keletről vezette népé! Almos vezér 
ide, a mérsékelt égővű hazánkba a magyar 
nemzetet, de az a forrón lüktető vér, mely 
őseink erejében csörgedezett, méz mindig 
irányítója ténykedésünknek s az északi nem­
zetek szomszédsága nem hülhette le annyira, 

! hogy szangvinikuságából csak valamit is 
| vesztett volna.

Vérmességünk egyik fattyú hajtása az 
a szerencsétlen játékszenvedély is, mely az 
olasz és orosz nép ni Heti els.i lie'yet biz­
tosit a magyarnak a nemzetek hatalmas 
versenyében. A kártya, a méltán ördög bib­
liájának nevezett harminckétlapu országmeg- 
rontó, nagyon sok hatalmas családfával, 
történeti érdemekkel dicsekedő családnak 
okozta romlását s romboló munkájában nem 
állott meg, hanem folytatja tovább is, meg 
nem állva addig, mig egyetlen magyar gentri 
családnak is ki nem hu i lábai nlui az ősök 
vérén szerzett honi földet s mig egyetlen 
tönkre telt magyar család ki nem vándorol 
az Újvilágba, uj életet kezdeni.

Más országokban is játszanak, másutt 
is megérzik a játékszenvedély pusztító, rom­
boló hatását, de legalább a közre hivatal­
ból ügyelők vigyáznak arra, hogy a társa­
dalom állal emelt korlátokon túl ne terjed-
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jen az a vész, mely minden más járványnál 
nagyobb pusztítást vihet véghez az ország 
testén, lakóinak épségén, fennmaradásán. 
Másutt az előkelőek azok, akik bírják, 
ak ' nelt esetleg nem is árt, akik ha el 
vesztenek is egy kis vagyont az ősi szer­
zemény vigan bírja, —  játszanak. Játszanak 
hatósági felügyelet s engedély .alapján. Ná­
lunk f Rövidesen azt is megérjük, hogy a 
városokra járó gyolcsos tót is kaszinót alapit, 
hogy ott azután nyugodtan áldozhasson 
Daischa, a játékszenvedély géniuszának ol­

tárán.
A kártya esetleg csak téli foglalatos­

kodása a játék ördögének, de van még egy 
erősebb fegyvere is, mely dacára az alaku­
lás intentiójának mégis hatalmas sebeket 
v á g  a szerencsétlen, gondokkal küzködő 
kisebb társadalmi osztályokban s főleg azok 
közül szedi áldozatait, akik a legkevésbbé
bírják a játék szenvedély pusztító hatását.

A lutrit országgyűlési határozattal be­
tiltották, nehogy a nép iilléreit ennek a 
feneketlen Melochnak gyomrába vigye. Meg­
szüntették a lutrit azért, hogy végre ne le­
gyen módja annak a szerencsétlen alsó osz­
tálynak hódolni játékszenvedélyének. De be-

t

hozták ennek helyébe az osztálysorsjatékot. | 
Behozták azzal a célzattal, hogy hiszen az j 
olyan nagy áron adatik el, hogy a kisebb j 
vagyonú néposztálynak nem lesz módjában 
osztálysorsj egy eket vásárolni. Ők persze ar­
ra nem gondolhattak, hogy a tény egy egy 
egész sorsjegvet, melynek ára százhatvan 
korona s melyet ilyenformán az a szegény 
ember, ki ezelőtt 24 fillérrel hódolt a lutri­
nak, ilyen áru sorsjegyet nem vásárolhat, 
oly módon vitetik belé ismét a káros já- 
tokszenvedélybe, hogy a nagy sorsjegyet 
felaprózzák s az ily módon már 75 kraj­
cárért hozzá juthat ahhoz, amihez 160 ko­
ronával nem juthatott volna.

Azt persze nem tudhatták előre, hogy 
az osztálysorsjegyesek minden módot és 
eszközt megpróbálnak, hogy beférközhesse- 
nek éppen azokba a néposztályokba melye­
ket a játék szenvedély hódolása ellen men­
tesíteni akartak. Nem tudhatták előre, hogy 
a szemérmetlen reklám legmesszebb menő 
eszközétől sem riadnak vissza, hogy befér- 
kózzenek a családi szentély legelterjettebb 
helyére is, hogy onnan szedjék ki áldozata­
ik utolsó filléreit.

Nem! Mindezt előre senki sem tudhat­
ta volna. De igenis most hatásában meg 
lehet akadályozni. Azoknak, kik ezek felett 
a felügyelettel megbizattak módjában áll 
betiltani, hogy az osztálysorsjegyeket felap­
rózva árusítsák, módjában áll, hogy csak 
megengedett s tiszteséges eszközökkel ke-
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a városban a következő 

helyeken kaphatók:

Főtéri dohánylőzsde
Sétatéri dohánytőzsde
Herger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.)
Fortuna dohánytőzsde. (Kossuth L-ut.)

Ludw ig József keresk. » »
W agner Testvérek fiókjában, (Rákőczi-u.) 
W eisz A dolf hentesüzletében » » 

Kocsis Pál kereskedésében. > »
Müller Gyula vendéglőjében. (M agy. kir.) 
Fischer Sándor keres. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duna utca.) 
Liebmann és Totovics füszerüzl. (Szűcs u.) 
W ojtovitz János keresk. (B'ercsényi-u. 
Dorozsnyák Béla füszerkeresk. (Petőfi-u.) 
Lobenstein Károly keresked. (Kenyér u,) 
Pelrovics G yörgy » (Temerini-u.)
Mijatovits Branimir » (Temerini-u.)
Simon G yörgy » (Temerini-u.)

Azonkívül a fürdő pénztárnál és az 
automobilon.

Az ártézifűrdo yözfürdöosztá lya
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ressék az áldozatokat. Mert tényleg áldoza­
tok azok kik vesznek, mert pénzükért, tel­
jesen értéktelen a a legsilányabb nyerési 
esélyekkel ellátott papirosokat vásárolnak.

A Balkán államokból, de még Ausz­
triából, s természetesen az összes kultur 
államokból a magyar osztálysorsjegyek épen 
ezen okoknál fogva ki vannak tiltva. Váj­
jon ezek talán erkölcsösebb nemzetek a 
magyarnál! Nem, csak praktikusabbak nem 
engedik, hogy a népet kifoszthassák, azért, 
hogy néhány nagyrészvényesnek gondtalan 
megélhetést biztosítsanak.

A játékszenvedély előmozdítása egyet­
len országnak sem áll érdekében, legkevésbbé 
hazánknak. Még sok, igen sok tennivalónk 
van a kultúra terén, sem mint hogy ilyen 
felesleges izgalmakkal népünk erkölcsén ront­
sunk. Több felügyelet a kaszinókban, a ká- 
zéházak szeparéiban több figyelem s az osz­
tálysorsjáték s lóverseny megrendszabályo- 
zása ez legyen kitűzött feladatunk.

Ha az ilyen rejtett rákfenék szérumát 
megtaláljuk, akkor azután egy szebb, egy 
boldogabb jövendő int felénk is, kik azt ez­
redéves kultur küzdelmeinknél fogva is első­
sorban megérdemeljük.

H  I  R  E  K .

I. ujv. nöegylet hangversenye. Az I. 
ujv. nöegylct a Récsei szálló vigadójában f. hó 
15-én szépen sikerült hangversenyt rendezett. A 
megjelent nagyszámú, előkelő közönségnek, amely 
gyönyörű toilette ben bármely párisi mester raffi- 
nált ízlését megszényenitette, pazar élvezetben 
volt része. Valóban ritka élvezetek közé tartozik 
az a gyönyörű csengésű, lágy ének, amelyet, 
Schmidt Olga urhölgy produkált és amellyel a 
közönség tetszését méltán kiérdemelte. Elismerő­
leg kell megemlékeznünk Márkus Lilly urhölgy 
zongorajátékáról, ki változatos programijában 
gyönyörű rithmikával és bcnsőséggel ragyogtatta 
művészetét. Mindkettőjüknek méltó partnere volt 
Sachs Emil, kinek hegedüjátéka csodálatos techni­
kára vall, hangverseny számait a közönség szűnni 
nem akaró tapssal honorálta. Különös tetszést 
aratott magyar dalaival, amellyel a közönséget 
valóságos extázisba hozta. A hangverseny befejez­
tével megkezdődött a tánc, amely vidám hangu­
latban reggeli 5 óráig tartott, amidőn a közönség 
sajnálkozva az oly gyorsan elmúlt mulatságon, 
szétoszlott. Nem mulaszthatjuk el, hogy e helyen 
a nöegylct vezetőségének legnagyobb elismeré­
sünknek kifejezést ne adjunk, mely nemcsak most 
de minden alkalommal, igazi fővárosias nívón álló 
estélyt rendezett.

tanulm ányúiról rqegirkezeit Dr. Pap 
Dezső honvéd ezredorvos szemészeti tanuhnány- 
utjáról megérkezett.

K é szü l az u j Jjíct. A városi tanács f. hó 
15-én tartott ülésén döntötte el, hogy kit fognak 
megbízni a hid próbafúrásokkal. Beérkeztek a 
következő ajánlatok: 1) Lopp Henrik Budapest

Kérjen mindenütt " W |
A M E B I K A I  c i p ő k r é m e t .

Minden jobb üzletben kapható.
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2) Steiner Farkas Budapest, 3) Leféber Ágoston 
Budapest ás 4) Kócsy Sándor Újvidék. A  próba­
fúrásokkal a négy ajánlattevő közül, mint leg- 
elönyössebbet, dr, Zielinsky Szilárd műegyetemi 
tanár ajánlatára Leféber Ágoston budapesti vá- 
lalkozót bízták meg.

Farsangi naptár.
20. Pólgári bál (Winkle sörcsarnok). 

t 22. Evang. nőegylet »Tabitha« bálja
23. Munkás bál (Récsei szálloda). 

it 27. Szerb Beszeda (Récsei)
29. Lövész bál (Lövölde)
29, Kereszt, szociálisták bálja (Erzsébet)
30, Hadastyán bál (Winkle sörcsarnok) 

Február 1. Tűzoltó bál (Winkle sörcsarnok)
5. Keresk. isk. tanulók hangversenye.
6. *Frohsinn« daloskőr bálja (Récsei) 

, 6, » Nemzeti bál (Récsei)

J J  m ozi bem utatója. Meglepte Újvidék 
közönségét az az elegáns, kényelmes berendezés, 
mellyel az áldozatkész részvénytársaság az uj moz- 
gószinházat ellátta. Vasárnap délután 3 órakor 
volt az első képbemutatás és már a megnyitón 
oly tömegesen jött a közönség, hogy jó lett volna 
ha a pénztárnoknőnek négy keze lett volna. Úgy 
hírlik, hogy ezentúl a tőzsdékben is kaphatók lesz­
nek jegyek, hogy mindenki jó előre gondotkodhas- 
sék kényelmes helyről, mert vasárnap szívesen fi­
zették volna meg sokan az árak kétszeresét is, 
de alig nyillott meg a pénztár, máris el kapkod­
ták az összes jegyeket. A bemutatott képek való­
ban oly szépek és nagy részük annyira mulattató, 
hogy a kacagástól sokaknak a könye is kicsordult.

Változás a h atárőr szerkesztőségében.
Az újvidéki függetlenségi párt eddigi hivatalos lap­
ját a Határőrt a párt vette tulajdonába és a tu­
lajdonjog jegyzésével Bállá Árpád elnököt bízták 
meg. A felelős szerkesztő Zambauer Ágoston lett.

Kivándorlás a njeyyiből. Bácsmegyében az 
elmúlt becember hónapban 362-én kértek útleve­
let. A hatóságok eddig összesen 305 útlevelet ál­
lítottak ki, még pedig: Amerikába szólót 267-et, 
Szerbiába 23-at, Németországba 8-at, egész Euró­
pára szólót 5-öt, Romániába egyet és Olaszország­
ba is egyet. Heten útlevél iránti kérelmüket vissza* 
vonták. Elintézésre vár még 57 kérvény.

XN áqdorlás városunkból. Óriási mérve­
ket ölt ismét a kivándorlás ez bizonyítja leg­
jobban, hogy hazánkban a megélhetési viszonyok 
folyton nehezebbek lesznek városunkban már ez 
év január 1-től ináig, tehát ily rövid idő alatt 
34 útlevél adatott ki legnagyobb részük Ameri­
kába szól; 9 van elintézés alatt, 2 utasitatott 
vissza.

j f í  tűzoltóságunk. Mint jól értesült forrás* 
ból tudjuk, hogy a városi hivatásos tűzoltóság 
szervezése a befejezéséhez közeledik. Mihelyt a 
vízvezeték meglesz, a hivatások tűzoltóság kér­
dése is megoldást nyer. Az ezen kérdést tárgya­
ló szabályzat már elkészült. Addig azonban a 
tűzoltóság fejét kellene megválasztani. Nincs fő- 
parancsnoka. Csakis szakember lehet ez, mert a 
vezetés a lelke az egész intézménynek. A  héten 
3 kéménytüy volt és csakis a kedvező körülmé­
nyeknek köszönhető, hogy nagyobb baj nem 
történt Az egyik tűz Gruby dr, a másik Krón 
Károly a harmadik a Petőfi utcában volt.

Xetartóztatott kocsis, Faith Boldizsár 
pénteken d. u. Péterráradra küldötte kocsisát 
Egy kocsirakomány volt reá bízva. A konpon 
való átjárás nagyon nehézkésen ment és ezért a 
kocsis káromkodott. A  péterváradi rendőrség 
módot és alkalmat akarván adni a káromkodó 
kocsisnak, hogy oly istenigazában horvátföldön 
is kikáromkodhassa magát barátságosan kebelére 
zárta. Mikor vasárnapra kibocsájtották, akkor 
kezdett csak igazi magyarosan káromkodni.

Söociá/istagyülés. Igen népes gyűlése volt 
a szocialista demokratapártnak f. h. 16-án a fe- 
hérökör-höz címzett vendéglőben. Szónokuk Csáky 
Lajos igen ügyesen fejtegette a szociális politikát 
és ütötte a kormányt —  mely már nincsen. Az 
egész beszédének quineteszenciája az volt>fihogy 
az általános titkos választási jog korszakának el 
kell érkeznie. Zsivánovics párttitkár szerb nyelven 
ugyanezt fejtegette. A hallgatóság élénken meg­
tapsolta a sikerült beszédeket és ezután csendesen 
elvonult.

J f z  „ Újvidéki Gyermekbarátok" egylete
vasárnap tartotta meg ezévi közgyűlését. Elnök­
lett: Niedermayer Gyula, alelnök: Brúder István,
I. titkár: Koch János, II, titkár: Wehmann István, 
pénztáros : Nadich Károly, ellenőr: Spirzitzky An­
tal, számvizsgálók: Kojov Ottó János, Ábrányi 
József, választmányi tagok: Kott József, Kopolo- 
pits József, Dr. Piukovich Sándor, Szalkay János, 
Szenz György, Weiszner Gyula, póttagok : Wawra 
Lajos, Demmer Antal.

M e g j e l s n t !  M e g j e l e n t !
Gyönyörű szalonképes kivitelben,

Vadrózsák

j
j
í!!I

Hat magyar dal énekhangra és zongorára :
1. ) Mondjátok meg ti ragyogó csillagok . . .
2. ) Egyszer volt a híres Budán kutyavásár . .
3. ) Zúgva, búgva sepri a szél . . . .
4. ) Ne menj férjhez kis lányom . . .
5. ) Útra kél a daru m adár.............
6. ) Piroslik a szőlő levele.................

Szövegét és dallamát szerzé: Vargáné Stengi Eleonóra.
Ara 3  korona.

Kapható : Kiadóhivatalunkban. Herger Ágoston 
és Abrihám János könyvkereskedésében Újvidék.

Janfolyairi. A szabóiparosok továbbképző 
| tanfolyama hétfőn f. hó 17-én megnyílt. Balogh 
j  István a tanfolyam vezetője, ki Budapesten a szak- 
! vizsgát kitüntetéssel letette és mint ügyes kiváló 
i szakember képesítve van arra, hogy szakmabelijeit 
! eredményesen oktassa. Előre is tudjuk, hogy akik 
! Balogh tanítványai lesznek alapos oktatásban ré­

szesülnek. Eddig körülbelül 30 an jelentkeztek és 
még egyre tart a jelentkezés.

Kaszinói közgyűlés. Élénk érdeklődés mel­
lett folyt le vasárnap délután az „Újvidéki Magyar 
Kaszinó” közgyűlése. Az ülést Rehák Ferenc íté­
lő tábla bíró, az egyesületi derék elnöke nyitotta 
meg. Az évi jelentést Dr. Piukovich Sándor tit­
kár mutatta be. Jótevő érzéssel emlékezik meg, 
arról, hogy a Kaszinó a lefolyt évben a békés 
együttérzést oly sikerrel tudta előmozdítani. Indít­
ványára Dr. Zoltán Sándor egyleti az lelnűknek, aki 

I oly szép sikereket tudott elérni a múltban a vi-

Farsanyi újdonságok

galmak rendezése és a tagok együvéhozása terén, 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Volt a lefolyt 
évben 14 társas összejövetel és egy mulatság. A 
tagok száma: i79*rendes., 3 kültag és 1 testületi 
tag. Ezt a számot még jobban kellene fokozni 
és a vezetőség a jövőben is törekedni fog. A pénz­
tári egyenleg 664 korona maradvánnyal járatott 
le. A hátralékok tetemesen apadnak, amiben Dr. 
Lustig Nándor egyleti ügyésznek van nagy érde­
me. Geiszler József egyleti pénztárosnak a köz­
gyűlés a felmentvényt magadta és az ügyek pon­
tos vezetéséért, jegyzőkönyvi elismerést szava­
zott. Két indítvány is volt, az egyik Stessel Re­
zsőé, kaszinói szókhoz, a másik Szabó Imre és 
társaié, az „Újvidéki Dalárdának” a kasszinóval 
való egyesülése tárgyában. A választmány és tisz­
tikar a következőképen alakult meg. Elnök: Re­
hák Ferenc, I. alelnök: Dr. Zoltán Sándor, II. 
alelnök: Dr. Kubinyi Károly, I. titkár: Dr. Piu­
kovich Sándor, II. titkár: Kardos Miksa, Ügyész: 
Dr. Lustig Nándor, Pénztáros: Geiszler József 
Ellenőr: Haller Géza, Könyvtáros : Nagy Lajos, 
Számvizsgálok : Bezzegh János, Gőbel Lajos, Kun- 
wald Pál. Választmány: Dr. Ámon Pál, Dr. Bál­
lá Aladár, Balassa Henrik, Besze Mihály, Bozse- 
nik Béla, Belehorszky Gábor, Brunner Ede, Csarsch 
Dezső, Dr. Deák Imre, Dr. Demetrovics Vladimír, 
Endre Antal, Dr. Kamcnitzky Sándor, Kleszky 
Ottó, Kardos Ignác, Dr. Konyovics György, Me- 
gyesi Ferenc, Molnár Hugó, Niedermayer Gyula, 
Dr. Pap Ignác, Profuma Béla, Skutezky Emil, 
Szalay Lajos, Dr. Szlezák Lajos, Waisz Tivadar,

Száztizmillió osztrák behozatali többlet.
A legújabb külkereskedelmi statisztika, mely az 
elmúlt év első tizenegy hónapjának külkereskedel­
mi forgalmáról számol be, ismét szomorú képet 
tar elénk. Kitűnik belőle, hogy a lefolyt tizenegy 
hónapban csak Ausztriából 110.2 millió koronával 
hoztunk be többet, mint amennyit oda kivittünk 
Az iparpártolásnak e gyászos jelentéséhez —  azt 
hisszük — fölösleges kommentárt fűzni.

J ?  patronage egyesület. A büntető törvény- 
könyvek és a bűnvádi perrendtartás kiegészítésé­
ről és modósitásáról szóló 1908. évi 36. t. ez. II. 
fejezete, mely a fiatalkorú büntettésekre vonatko­
zó rendelkezéseket magában foglalja, 1910. évi 
január hó i-én életbe lépett. Szükségessé vált en­
nek folytán oly egyesület megalakulása, melynek 
célja egyrészt a fiatalkorúak erkölcsi romlásának 
megakadályozása, másrészt a fiatalkorú bűntette­
sek fölött a törvényes rendelkezések és a bírósá­
gok határozata értelmében való ellenőrző pártfo­
gás gyakorlása. Az 1909. évi december 29-én meg­
tartott értekezlet kimondotta már ugyan a patro- 
náge egyésiilet ideiglenes megalakulását, mégis 
hogy a végleges megalakulás minél előbb meg­
történhessék és hogy a társadalom minél szélesebb 
rétegeinek mód és alkalom nyujtassék, a nemes 
célú egylet czéljaival megismerkedhetni. 1910. évi 
jaguár /jó 23.-ik napjának d. u. 3. órájára 
alakuló közgyűlést hívunk egybe, a /(ir. tör­
vényszék esküdszéki termébe a következő tárgy- 
sorozattal. 1. Elnöki megnyitó. Tartja Hadzsits 
Antal az ideiglenes egylet elnöke, 2. A patronage 
fontosságáról. Előadja Ernszt Ödön kir. törvény­
széki biró. 3 . A fiatalkorú bűntettesek pártfogá­
sáról. Előadja Dr. Angyal Pál egyetemi magán­
tanár, a pécsi jogakadémia jogtanára. 4. A patro-

p®§** j| Kobrák ciipő áruháziban <*ipi
Urak és hölgyek részére megérkeztek.

N a g y  v á la s z tó k  hygeníkus gyerek cipőkben.
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náge intézményéről. Szerb nyelven előadja Rado- 
vánovics György ügyvéd. 5. Az alapszabályok el­
fogadása. G. Tisztikar és választmány választása.
7. Elnöki zárszó.

bérelem. Megboldogult Zorkóczy Lajos volt 
polg. fiuisk, igazgató sírja mindezideig jeltelen, öz­
vegye a csekély nyugdíjból alig képes önmagát 
és 3 kiskorú árváját a mindennapi szükségletek­
kel ellátni, annál kevésbbé képes arra, hogy boldo­
gult férjének síremléket állítson, azért áll. polg 
fiuisk. tantestülete óhajtaná Zorkócy emlékét egy sze­
rény sírkővel megörökíteni. Zorkócy Lajos 28 
évig működött a tanügy terén. Ezen időből 20 
évet töltött az áll polg. fiúiskolánál, részint mint 
tanár részint mint igazgató. A megboldogult 
nemcsak az iskolában tanítványai között dólgo- 
zott, hanem a társadalom mozgalmaiban és élén­
ken vett részt, azért nemcsak tanítványai és kar­
társai szerették, tisztelték és becsülték őt, de szeret­
te, tisztelte őt mindenki akivel csak érintkezett. 
Egész életén át dolgozott és tanult, képezte ma­
gát. Különösen szerette a természetet. A nővé 
nyék ismertetésével elő szeretettel foglalkozott. 
És e tekintetben mint szaktekintély volt ismere­
tes. Ezen férfiú tehát érdemeket szerzett arra. 
hogy emléke megörökitessék. Fenti tervünket 
azonban csak úgy tudjuk megvalósítani ha Zor­
kócy Lajos volt barátai, ismerősei tanítványai, 
és a nagy közönség filléreikkel támogatnak. A  
legcsekélyebb adományt is köszönettel vesszük, 
Kérjük tehat a nemesszivii adományozókat, hogy 
fenti célra szánt filléreiket Kardos Ignác polg. 
iskolai igazgatóhoz beküldeni szíveskedjenek.

Eljegyzései^. Elschláger Dezső dr. újvidéki 
tekintélyes ügyvéd eljegyezte Szabó Mariska ur- 
leányt Kecskeméten. Rosenfeld Dezső Eszékről, 
eljegyezte Hollánder Illés kedves és szeretetre­
méltó leányát Gizit Zsablyán. Gratulálunk!

ordóhitelesités. A kereskedelemügyi mi­
niszter a hordóhitelesitésre vonatkozó régitörvény 
hatályát moghosszabbitotta ez évi junius hó 30-ig.

áfal^lojás. Súlyos csapás érte Kincses End­
re tanítót és nejét született Réber Gizellát ugyan­
is f. hó i 7-én d. e. fél 12-kor kedves fiacskájuk 
a i0 éves Randika megadással tűrt két hónapi 
szenvedés után elhunyt. Temetése jan. 18-án volt. j 
Béke hamvaira!

táncmulatság. Az ág. hitv, evang. Tabitha j 
nőegylet I9I0 évi január 22-én az * Erzsébet* | 
szálloda dísztermében nagy hangversennyel egy- 1 
bekötött táncmulatságot rendez a következő mű­
sorral: 1) Máder. Népdalegyveleg, Férfikar. Ének­
li az *XJjvidéki Dalárda* a) Zord lakomnak . . . 
b) Hogyha szeretsz . . .  c) Még azt mond­
ják . . . d) Nem igy voltam . . .  e) Érik a 
buzakalász . . . 2) Rohonyi Gyula. Az ifjú ál­
ma. Költemény. Szavalja Lengyel Henrik polg. 
isk. tanár úr. Zenéjét szerzé és zongorán kiséri 
Cébák Camillóné úrnő. 3) Godard: Elrobogva, 
Cebák Tündérvarázs, Zongorán előadja: Cebák 
Camillóné úrnő, 4) Arany J. Fafuvegén kurta 
korcsma (Petőfi) Férfikar. Énekli az »Ujvidéki Da­
lárda*, 5) Liszt F. Magyar Rapsodia XII. Zongo­
rán előadják Cebák Camillóné úrnő és Schuoh- 
tár Alhin úr, 6) Egy baleset. Tréfásjelenet. Elő­
adják Fischer Hilda úrhölgy és Fábry János 
Bertalan úr. A  hangverseny után tánc lesz. Kez­
dete este 8 és fél órakor. Személyjegy ára 3 
kor. Családjegyc 6 kor.

Utazási kedvezmény iparosoknak. A  bu­
dapesti technológia iparmuzeumban múlt évi de­
cember 9-én in ígnyilt a cipőipar kiállítás meg­
tekintésének megkónyitése céljából a kereskedel­
mi minisztérium az ötös csoportokban ulazó ipa­
rosok, segédek és tanoncok részére azt a kedvez­

ményt engedélyezte, hogy úgy az oda- mint a 
visszautazásra a II. kocsiosztályban egy-egy LU-ad 
osztályú jeggyel, a LU-ad osztályban pedig egy 
egy LU-ad osztályú féljeggyel utazhatnak. Ezen 
kedvezményes jegyek csak a személy- és vegyes 
vonatokra érvényesek. A kedvezményes jegyek 
váltására szolgáló igazolványok a szegedi keres­
kedelmi és iparkamarától kérendők,

g s a h n o ^ .

k

f .  évi február hó 1-én
nyitom meg II. Rákóczi Ferenc út 6. szám alatt

jYöi divattermemet,
mai kor igényeinek megfelelően rendez-

cia kosztümeket igen szolid árak mellett készítem.
A t. hölgyközönség nagybecsű rendeléseit 

várva, kiváló tisztelettel

betöltendő állás.
(Humoreszk,)

Az alkalmazottai körében rigólyáról ismert 
B. nagykereskedő egy jobbjavadalmazásu hiva- 
talnokot keresett. Egy már régen hiába kilincselő 
szegény ördög is pályázott, sőt levelet kapott, 
hogy másnap személyesen jelenjék meg bemutat­
kozni. Úgy, akogy, ki öltözködött és másnap p0n. 
tosan beállított az irodába, illetve csak a váró­
terembe, ahová az ijedten ide-oda surranó alkal­
mazottak utasították:

— A főnök ur rosszkedvű! • suttogták.
melyet a mai kor igényeinek megfelelően rendez- A váróteremben egy másik ur is ödöngött.
tem be. Most ketten kellemetlenül kezdték méregetni egy-

Hivatkozva az e téren szerzett bő tapaszta- í masL tudva, hogy biztosan egymás konkurrensei.
Iataimra, a t. hölgy közönségnek Ígérhetem, hogy \ Később egy harmadik alak is belépett, akit alig
igy a legdivatosabb és legizlésesebb angol és frarj- | vettek észre: kopott ruháju, iitött-vert kalapu em­

ber, biztosan levelet hozott valahonnan.
Emberünk egyszerre megszólítja a másikat: 

Az ur bizonyára az állás miatt jelentkezik. 
Igen bizony, talán a kollega ur is ?
Emberünk nagyot gondolt most, a hónapo­

kon át való álláskeresés merész tettre sarkalta: 
Oh nem, —  mondta én a princim meg* 

bízásából jöttem, valamit megbeszélni. Dehogy 
jönnék én ilyen fenevadhoz állást keresni.

— Fenevad ?
iöbb mint fenevad; rettenetes ember. 

Hajnaltól estig a hivatalnokai sarkában van. Ha 
valaki csak hosszabb lélekzetet vesz, már időiopás 
cimén lehúzza a fizetéséből. No, de a fizetés, az 
egy közröhej, az nem is fizetés. Arról szó sincs, 

a. 3. a) Szerenád, Ocskay brigadéros- | bogy elsején fizessen. Tiz-tizenötodikén fizet, ha 
Lászlótól, vonósnégyes; b) Bercsényi | jól esik, aztán perelheti . . .

fe lső  keresk. isk. hangversenye. A
keresk. iskola és a vele kapcsolatos női keresk. 
tanfolyam február 5-én a Récsei szálló vigadó­
termében tánccal egybekötött hangversenyt rendez 
a következő műsorral: 1. Viharban, Dürnertől. 
Énekli az ifjúsági vegyeskar. 2. Rákóczi Ferenc 
Rodostón, melodráma; szövegét irta Váradi Autal; 
zenéjét szerzetté Ábrányi Kornél. Szavalja Weisz 
Pál köz. oszt. tanuló, zongorán kiséri Puliszák 
Aranka k 
ból, Kún
nótája, Bloch Józseftől, vonósnégyes. Előadják 
Fischer Salamon köz., Ugray Lajos felső. Fischer 
Imre alsó és Kühn Ferenc köz. oszt. tanulók, 4. 
Szeget szeggel, vigtáték Kisfaludy Károlytól. Elő­
adják: Villányi Bálint, földesur Ugray Lajos f. 0. 
t. Domokos, uradalmi tiszt Guttmann Hermán 
k. 0. t. Liza) Angyal ; Ilona k. a. Póli) Villányi 
leányai. Fischer Gizella k. a, Tóházy Lajos, had­
nagy Heinc7 Pál f. 0. t. Egyed ügyvéd Csernyei 
Jenő k, o. t. Szolga Villányinál Stein Bernát k. 
0. t. 5. Eredeti magyar dalok, Gaál Ferenctől. 
Előadja az ifjúsági vegyeskar.

Sorozás a megyében. Bács-Bodrog várme­
gye területén a 19 lo. évi fősorozás a következő 
beosztással lesz megtartva, feltéve ha az ujoneju- 
talék á törvényhozás által a kellő időben meg­
szavazva lesz, Az apatini járásban: március 14-től 
l 9->g- A bajai járásban: március 2l-től 30-ig. A 
bácsalmási járásban: április s t̂ől 13-ig A zombo- 
ri járásban április 21-től 27-ig. A  topolyai járás­
ban: március Ip-től 3M7. Az óbecsei járásban: 
április 2-től 12-ig. ’ Zenta r. t. városnál: április 
15-től i 9 ig. A zentai járásban 20-tól 23-ig Ma- 
gyarkanizsa r. t. városnál: április 27-tőla29-ig.
A kulai járásban március i-től i 7-ig. A palánkai 
járásban március n-től 17-ig. A hódsági járásban 
március 30 tói 31-ig és április i-től 7-ig. Az uj- 
vidéki járásban: április 9-től 18-ig. A titeli járás­
ban: április 20 tói 22-ig. A zsablyai lárásban as- 
tő! 28-ig.

Vajda 2)ezsö Elsőrangú fény~ 
képészevi-müintézete Újvidék 

P ctd fi-ijtcap ^ S iJan ia^ b a ii:)'

De hisz«n dúsgazdag ember?
—  Gondolja ?
Emberünk itt a kezével mutatta, hogy az 

üzlet a felfordulás előtt áll. Azután még rémesebb 
dolgokat beszélt el a nagykereskedőről, úgy, hogy 
a konkurrens kapta a kalapját,

—  Köszönöm, kolléga ur, jó hogy figyelmez­
tetett, inkább maradok én a mostani állásomban,

Alig tette ki a lábát, a harmadik, a kopott 
ember, hangosan felkacagott, odalépett a ravasz- 
kodó pályázóhoz:

'  N°. barátom, maga ugyan jól lefestett 
engem, a maga főnöke sem szeretnék lenni.

~  Ön, ön? —  hebegte a szerencsétlen flótás. 
!«en> barátom, nekem már ez a szokásom.

—  Ha ajánlkozók jönnek, én kopott ruhában 
bejövök és hallgatom a beszélgetésüket. Mondha­
tom, hogy érdekes dolgokat hallok néha.

Emberünk alig találta meg az ajtót, úgy 
rohant ki a szobából, még a város túlsó részén 
is visszatekingetett, hogy nem iő-e utána a rétté- 
netes ember.

Iái hét telt el. A napokban egy vasárnap 
este emberünk, aki végre egy apró állásba jutott, 
egy barátjával valami nyári vendéglőbe ment. 
Kit lát ott ? A hatalmas kereskedőt, aki nyugod­
tan sörözik egy fiatal leányka társaságában.

-7 Te, —  súgta oda —  ez B. nagykereskedő 
hogy jut ez ide?

—  Tévedsz, öregem, ez jó cimborám L. Tódor, 
örmény fiú, könyvelő annál a cégnél

— Mióta?
—  Pár hete. Pompás gyerek, elmondta, hogy 

két szamár konkurrense, hogy ugrott meg a be­
mutatkozásnál.

De emberünk e szavakat már alig hallotta 
nekiesett a vidám L. Tódornak s majdnem súlyos 
botrány lett a dologból. De igy is folytatása lesz 
a járásbíróságnál annak a nyaklevesnek, amit az 
elkeseredett ember a lefurfangosabb harmadiknak 
adott. -pinly ur/i.
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S zerk esztő i üzenetek.
j j  bánat, őszinte részvéttel olvastuk a bá­

natos kis verset, épen ezért nem merjük kinyo­
m n i  ; félünk, ha újra olvassuk, megreped a szi-

VÍml< C. á{, A kért dolgot még nem tudtam elő­
teremteni, de mire tele,lesz a város akácfa virág­
gal, bizonyosan meg lesz. Bocsássa meg, lehetet- 
l-n’ volt. Űdv.

Névtelen tudósító Vitel. Névtelen közle­
ményeket senkitől sem fogadunk el, szíveskedjék 
ezt tudomásul venni és mi mindenkor helyt adunk
b, közleményeinek.

g  j . jjeketfa . Hiába minden szemrehányás 
mégis csak úgy történik minden, ahogy Te aka­
rod de meg kell nyugodni a természet alkotá- 
Sábán, mint annak a bizonyos professornak, ki 
künn sétált az erdőben. Egyszerre csak koppao 
valami a cilinderén Felnéz, hát egy madár 
volt . . Megkönyebbülve sóhajtott fe l: „Hej, de 
jó hogy nem tehenek legelnek a fákon!"

E g y  n a g y

j é g v e r e m
kiadó

Közelebbit j^dler Séza pékmesternél 

Rákóczi Ferenc? iV.

Vasúti menetrend.
É rv é n y e s  1909 .  o k t ó b e r  l-töl. 

Újvidékről S z a b a d k á r a  : 4 o. 27 p. 7 ó.

55 P- (gyorsvonat) 10 0. 42 p. (személyv ) 4 

29. p. (gyorsv.) és esti 7 0. 22. (személyv.) 

S z a b a d k á r ó l - U jv i d é k r e ; 5 o. zo p. 10 0. 

30 p. (gyorsv.) d. u, 1 ó. 22 p. 4 0. 5 p. 

és 6 0. 48 p. (gyorsv.)

U jv id é k rö l-Z o m b o rb a :  2 0. 7 p. 7 0. 5i 

p. reggel és 1 o, 55 p. d. u. 

Z o m b o r b ó l - U jv id é k r e : 2 0. 30 p. éjjel és 

6 0. 51 p. reggel 3 0. 46. 

U jv id é k rö l-Ó b e c sé re :  4 és 9 ó. i 5 p. d. e 

4 ó. 57 p. d. u.

Ó b e c sé rö l -U jv id é k re  : 4 0. 2o p. 9 o. 45 

p. d. e. 3 0. 45 p, d. u. I

U jvidékrö l-T ite lre :  6 0. 54 p reggel és 5 0. 

25 p. d. u.

Titelről-U jvidékre: 23 p. regg. 1 ó. 15 p.

délután.

U jv id é k rö l-Z im o n y b a :  3 o. 48 p. reg. 12 

0. 25 p. és 4 o, 23 p. 1. 0. 54 p. 8 o. 44 

p. 8 0. 53 p.

Z im o n y b ó l— Ú j v i d é k r e : 4 o. 44 p. 12 o.

45 p. 6 0. i 9 p. 9 o. 6 p. 2 0. 52 . 

Újvidékről— B e o c s i n b a ;  4 o. 23 p. é. 10 

0. 49 p. 4 0. 36 p.

B e o c sin b ó l— Ú jv id ék re :  7 0. 34 p. 3 0.

30 p. 7 0. j5 p. este.

Ősidőktől fogva szappannal tiszlitjuk a ruhán 
esett follot, szappannal tartjuk tisztán tes­

tünket, szappan a legjobb szer a 
fog és szájmosására is a modern 
orvosi tudomány legújabb tanítása 
szeri 11I. Érthető lehál Szlralta Mén­
ből fogszappanjának közkedveltsége 
mely az Ínyt nem marja, mégis 
erősen desinfieiál, habja nem un­
dorító, sőt ellenkezőleg tartósan 
üditő hatása eljut a fogközök leg­

elterjedtebb zugába is. E szappannak kö­
szönhetjük, hogv kellemetlen szájszag, s fo­
gak romlása nincs többé. Ára gyógytárak- 
ban 1 kor. Kupható Klein Oszkár drogéri­
ájában Újvidék.

r!; Elsimít Ildi
i
s  finsm fehér és kenyér sütödéje

j  Ujvulsk
Petőfi-utca 16-

Első újvidéki pék élesztő raktár.

Olcsó, megbízható bevásárlási forrás.

Vásznak, kanavász, sifon és 
egyéb kézmuáruk.

A 3  legényhez Buzatér.

A vásárló közönség kevés pénzzel be­

szerzi a jót. Nem fizeti a csinos kirakatot, 
a pazar berendezést, hanem az áru jóságát. 
Pontos lelkiismeretes kiszolgáltatásról ke 
reskedem.

Sattler Sándor-

l í e í th ,  W eith , f  e ith ,
ami magyarul annyit lesz, mint messze, 
pedig nincs messze a báli idény; ki csinos 
báli toilettet óhajt, az

W eith üerm ann
női divatermében el is készítteti, hódítani csak ebben lehet. 

Weith Hermann női divatterme 
II. Rákóczi Fevencz ut 28 sz.

Figyelmeztetem a t. 

kereskedöket,bogyaleg- M 
újabb mértékhitelesitési 1  
törvény értelmében mér- k  

e g e k e t  i d t j e k i . ’ i i  k i  -  f  

javíttassák, mert való­

színű, bogy később nagy 

elfoglaltságom miatt ja-

W  vitásokat nem eszközölhetek s igy csak kellemetlenségeik* lennének.

► Bővebb felvilágosittással szolgál T̂ eich Jakab.
mérleg és mezőgazdasági gépgyár

^ ^ T e ie j ib o n  265. Temerinuutca 11 szám.

>
>
>

Kérjen mindenütt
A H E B I K i l c i p ő k r é m e t .

Minden jobb üzletben kapható.
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P o llitz e r  s é r v -  
am bnlatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é rv b a jo s o k , ferdónnőttek és 
amputáltak részére. .. ■

Budapest IV., Kossuth Lajos-u-Jl..fölemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 

díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizs­
gálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez. 
Orvosi ellenőrzési Mérsékelt ára I

Egyéni speciális kezelés!
1 Szabadalmazott sérvkötök

mr 5 koronától felfelé —
Vidéki megrendelések az intézet szak­

orvosa által lelkiismeretesen felülvizsgáltat­
nak s pontosan és legnagyobb titoktartás 
mellett eszközöltetnek.

HygiBDikUS Cikkek a legfinomabb mi­
nőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. 
Feltétlenül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 
koronáig.

Ugyanott most jelent meg: »Az ember 
egészsége* cimü orvosi mű, mely kizárólag 
1 sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeié­
ül vei foglalkozik. E munkát bárkinek díjta­
lanul és zárt borítékban küldi meg az inté­
zet igazgatósága.

’f'' mindennemű zsebórák, úgy 
mint különlegességek: kro­
nométer, kronográí és ütő 
repelicion zsebórák a legpon­
tosabban és legolcsóbban
készíttetnek.

Valamint ajánlom minden­
nemű zseb- és fali órákból

RJíL. '5-V álló raktáromat. Két évi jót­
v állás a nálam vett órákért.

igen alkalmas ajándékra egy 
valódi GJiadaS gramafon, melyből nagy 
választékot igen olcsó árban állandóan rak­
táron tarlók. Kettős lemezek csak 3 korona 
árban.

Gőzfaváflö. Ü
A motorosfavágógépek megérkeztek, 

Az ölfa háznál összevágatik. 

Megrendelések egyenesen Ernst János 

és fia fakereskedo céghez intézendők.

Jfrul\áz
T{ipp Sándor utóda Újvidék, 
2)una utca 14- sz . J/íindenne- 
njű röfösáruk férfi- és női 
koqfekció, órák, képek, tük­
rök, varrógépek, gramafoqok 
és legújabb legújabb lemezek 

nagy raktára.

A húgyhajíó és húgysavoldó 
vizek királya, bor- és dús 
lithion* tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csiízos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő- 
szervek hurutus bajainakgyógyitására
Igazgatósig: Budapest,IV.FercnozJórsef-rakpart 22.
i  Kütkezelóség: EPERJES.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy
í úri és  női divatáru kereskedő-
’ semet f. é. február hó elsején jelenlegi 

üzletemmel szemben., Kossuth Lajos utca 27 
sz. alá (Steíánovics-féle ház) helyezem át. 

Tisztelettel Csdvics Brankó

Smimí-Boruó Ujvidskcn
Kenyér-utca 23. sz. alatt a Központi Hitel- 
intézettel szemben, melyben Schwarcz József 
úr saját termésű borai, égetett törköly pá­
linkája, a 27 holdnyikamenitzai Paraga he­
gyen lévő szőlejéből, poharanként vagy 
zárt palackokban mérsékelt árak mellett 
kerülnek kimérése*.

Megrendelések 50 literen felül 
hordóban, SCHWABCZ TESTVÉ­
REK irodájába intézendők (Haltér 

12. sz.
h W “ A borozóban o lcsón  és jól lehat étkezni. " k W

n

►
►

rÚjvidéken 7 ^
1010 január hó 10-án délután pont 3 órakor

megnyílt
az általunk ;\z újvidéki piactéren azaz II. Rákócy Ferencz u. 2. sz. a. Mayer 
nagyszállód:, inelleti házban Spiegel Frigyes és M árkus Géza budapesti mű­
építészek tervei szerint újonnan épített pazar berendezésű Állandó 4

 ̂ mozgófényképszmház. ^

Vigyázat!!
Van szerencsén a t. közönség b. tu­

domására adni, hogy

órajaiití műhelyemben
II. Rákóczi Ferencz-út 20. szám alatt

►
Vasárnap, kedd és pénteket] egész új műsor. k

bővebb értesítést adnak a falragaszok W

Apollo Projetograph
Részvénytársaság.

aph i

Lifcer Vilmos.
Villamos berendezési vállalat- 

Kossuth Lajus utcza 27. (Stefanovics Lyub. házban)

Ajánlja villamos világítási berendezéseit 

szakszerűen és jutányos áron. Csillárokban nagy 

választék. Szolid és modern kivitelben. Kedvező 

fizetési feltételek. Átalakítások, gáz- és petróleum - 

csillárok villanyra.vonuwun. v 11 ícbiij i (X, »Tisztelettel
Kreszta Konrád

müórás.
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Az I. péterváradi gőzmosó is  vasaló
intézet.

l^rodski facll
elvállalja mindenfél fehérneműéit tisztisását. 
Gözmosodánk előnye, hogy a Dunaparton 
van, a fehérnemflek mosása folyóvízzel tör­
ténik, minden vegyiszertől kiméivé van­
nak. A n. é. közönség kényelmére 
a fehérnemüek gyűjtésével Fuchs JÓ- 
isef ural, Újvidék Kossulh I utca 13 sz. 
bizluk meg, hol az árjegyzékek is megtekint­
hetők,

A híres torzsailiszt
a legkiadóbb. Minősége felül múlja az összes 
lisztfajokat.

K különleges liszt fajta Huszár-féle üzlet

lyom lój ferencznél
Rákóczi Ferencz-ut 9  sz- üzle­
tében állandóan raktáron van A
t- vevő közönség kényelmére a lisztet ház­
hoz szállítom. Nagy raktárom van faszénből is. 

Házhoz szállítok: I kgr. csomagban 10 fíll, 
zsákáru I „ „ "1*3:8 „J

1 I. denaturált szesz 28 krajc.1 • U

H á z e l a d á s .
Szűcs utca 21. és Lázár utca 4. számú alatti 

házak eladók.
Bővebbet Faith  B oldizsár

gőzmalomtulajdonosnál 
Újvidék.

A Baics-iele zeneiskola
a legnagyobb sikert érte el, ami igen Ier- 
mészetes, mert a tanítást művészi erők vég­
zik A második '/» évig tartó tanfolyam 
márc, 1-én nyílig meg. Jelentkezni már csalt 
febr. 15-ig lehet, mert már eddig oly nagy 
a jelentkezők száma hogy a kiváló zeneta­
nárok számát még egygyel szaporítani kel­
lett. Jelentkezni az intézetben Szűcs ut­
ca 17 az. alatt lehet.

Üzletáthelyezés.
Ezennel van szeren­

csém a t. közönséget 
értesíteni, hogy a jó hír­
névnek örvendő

órás, látszerész- és 
ékszer üzletemet

a Kossulh Lajos-ulca 23. 
szám alá helyeztem át. 

Nagy raktárt tartok 
mindennemű órákból, Iái- és ékszerekből, 
melyek ajándékul igen alkalmasak.

Az irániam tanúsított nagybecsű biza­
lomnak fenntartását kérem.

Krausz Samu.

K i a d ó .
A Petőfi utcában lévő 16 számú ház f. é. 

február hó elsejétől bérbeadó. Közelebbi értesítés 
nyerhető Eismann péknél a házban, vagy a tu­
lajdonosnál Groszmann dr. ügyvédnél Kossuth 
Lajos utca Nedelkovics palota.

f i a l u n k
minden hitelképes, tisztességes 

egyén

IUTOR
szük ség letét o lcsón  é s  könnyű fizetési 

fö ltételek  m ellett szerezheti be.GROSZ és KRAUSZ
nagy áruháza a „t ig r is h e z 11 Ú j v i d é k .  Telefon 24 

Gyermekkocsi különlegességek

özv. Freuú Iziörone, Újvidék
koksz és szénnagykereskedés.

Raktár:
“  D oszitej-utca 7.

Telefon: 70. 

Iroda:
Kossuth L. utca 30 .

Telefon: 34.

Az újvidéki légszeszgyár kizáró­
lagos koksz elárusítója. A Aires Max- 
Grube poroszszén és a vrdniki kir. kő­
szénbánya helyi elárusítója.

Mindenki előnyben részesül, ki az első bevásárlási forrásnál
! szerzi be szükségletét.

Minden szénzsák ólomzárral ellátva garantált nettó súlyban szol- 
^ y á l la l ik  ki. ^

'SJiu -Münsam

]}utorház
M e n r a t h  L .  é s  F i a

Újvidék Kossuth Lajos-utca 46 -48 .
Ujonnan”épült modern

Bútoráruházában
mindennemű bútorból a legna­

gyobb választék.
Kész berendezett szobabúto­

roknak állandó kiállítása.

Menyasszonyi kelengyék minden árban.
Alapittatott 1843-ban. Telefon : 87.
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A városi
artézi fürdő és hidegvizgydgy-

- - - - - - - - - - —  i n t é z e t  ~
Újvidéken, a  Rákóczi j-erencz-uton v a s á r n a p ,  1 9 1 0 =  j a s u i s á r  2 « á n  n y í l t  m e g .

A  v á r o s  t u l a j d o n á t  k é p e z ő  d í s z e s  u j  f ü r d ő p a l o t a .  A  m e s s z e  v i d é k e n  n a g y ­
h í r ű  é s  g y ó g y  h a t á s á é r t  e z r e k  á l t a l  l e g j o b b n a k  e l i s m e r t  r a d i o a k t í v  j ó d t a r t a l m ú  
g y ó g y v í z .  3{ankó Vilmos d r ,  c h e m i a i  t a n á r ,  a  M a g y a r  T u d .  A k a d é m i a  t a g j a ,  a  B a l -  
n e o l o g i a i  é r t e s í t ő  s z e r k e s z t ő j e ,  Wctrrhci Vince, m i n i s z t e r i  t a n á c s o s ,  m ű e g y e t e m i  t a n á r  
é s  Q riftner jQ lbert, a  M a g y a r  K i r á l y i  Á l l a m v a s u t a k  l a b o r a t ó r i u m á n a k  v e z e t ő -  
v e g y é s z e  á l t a l  a lip ik i fü rd ő  v izé q é l „ teten\esebben dusabb jó d ta rta lm ú n ak^  e l i s m e r t  
v í z . JKöszvéng, csuz, isch iász, g ö rv é íg , idegbaj, sápkór, veseba j  s t b .  b e t e g s é g e k  g y ó g y í ­
t á s á r a  e z r e k  á l t a l  k i p r ó b á l t  é s  l e g j o b b n a k  t a l á l t .

5 0  p a z a r  k á d f ü r d ő i i a l y i s ő g .
Luxus, I. és II. osztályú kádakkal. Remek fayence kádak. Minden kádnál külön zuhany. A kényelem és hygienia szempont­

éból a legmodernebbül felszerelve.

P H ’*'’ ü i s z e s  u j  g ő z f ü r d ő .
54 öltözőfülkével, négy nagy fayence medencével, legkülönfélébb zuhanyok. Száraz légkamrával, gőzkamrával, dörzsölő helyiséggel. 
Mindenütt a legnagyobb kényelem. Külön fodrászterem. Pihenőterem. Ólvasóterem. Vizsgázott fővárosi masseurök és masseurnők. 
Szerda délelőtt és szombat délután női gőzfürdő. Pedicure, Manicure.

Modern és tökéletes és a városban egyedülálló, fényűzéssel felszerelt

JPp"*’ hidegvizgyógyintézet. ^fpíi
Összes hidegvizgyógymódok, Szénsavas fürdők, Iszap, Franzensbadi és pöstyényi iszap- és móórfürdők. Gyógymassage minden fajtája 
és vibrációs másságé. Radiogen ivókúrák és fürdők, fangobarogatások. Résdetes meleg és forró légfürdők. Nap- és lé°-fürdö 
Homokfürdő.

A fürdőben elegáns vendéglői helyiség van, hol mindenkor a legizletesebb étkek, pompás italak kaphatók.
Rendkívül elegáns vendégszobák a fürdőépületben.
A fürdőben állandó fürdöorvos van. Telefon: 204. szám.
Automobiljára! a fürdőhöz. Kombinált olcsó árak. Bővebbet a k ü lö n  fa lragaszok .

... " ■ " '■ ö isze s p r o s p e k t u s t  ingyen küld — ,— t—

a fiin iöipzgatósá g.

PIT * Kérjen mindenütt ***&£$
A D B I E Z f N I í c i p ő k r é m e t ,

Minden jobb üzletben kapható.
N yom atott: F u o h s  Emil é s  T á rs a  k ö n y v n y o m d ájá b an  Ú jv idéken .
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